
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos sete dias do mês de Março do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-feira, 
às dezoito horas e quinze minutos, teve início a Nona Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-
line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE- 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO 
DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO 
PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária 
on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e da Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO saudou a 
todas as mulheres pelo seu dia internacional, em nome da Edis CLARISSA e 
ROSE e das servidoras da Casa e falou que haverá uma celebração nesta 
casa amanhã, a partir das oito horas da manhã. Foram feitas a seguir pelo 
Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da 
Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Portaria Nº 010/22 - determina os dias 07, 14, 21 e 28 deste 
mês, para a realização das sessões ordinárias desta casa, virtual e sem 
público. Ofício 081/22 direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia do 
Autógrafo de Lei 2.112/22 (crédito adicional especial-R$ 456,683,57), para 
seu devido conhecimento e posterior resolução. Ofícios 083 a 085/22 
comunicando a Secretaria de Educação, Prefeito Herberlh e a Secretaria de 
Saúde três requerimentos verbais de autoria do Vereador 
VAGNÉ. Ofícios 086 a 088/22 enviando a Secretaria de Infraestrutura, 
CAGECE local e a Secretaria de Saúde algumas proposições de autorias de 
alguns Edis. Ofício 089/22 solicitando do Deputado Evandro 
Leitão/Presidente da Assembleia Legislativa informação de quanto percebe 
mensalmente de subsidio o Deputado Estadual, no mandato vigente. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:    Expediente da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF, comunicando os recursos do Orçamento da União 
pagos aos Municípios. Ofício 05/22 da Dra. Janaína Nunes/Presidente da 



Subsecção da OAB/CE do Maciço de Baturité, solicitando o Plenário desta 
Casa, para realizar no dia 22 deste, a partir das 17hs, o evento da solenidade 
de posse da Diretoria da Subsecção/OAB da Região. Ofício 183/22 do Sr. 
João Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópias das Leis 2.102 (credito 
adicional especial-R$ 1.343.000,00); 2.103 (projeto cidade 
empreendedora/Sebrae); 2.104 (reajuste salarial aos ACS e Endemias); 
2.105 (crédito adicional especial-R$ 35.000,00); e, 2.106/22 (crédito 
adicional especial-R$ 456.683,57), devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Herberlh Mota. Ofício 190/22 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
respondendo ofício desta Casa, quanto a requerimento da Edil Rose 
informando que anteriormente já tinha enviado Ofício ao Comando Geral 
do Corpo de Bombeiros solicitando o que consta em vossa 
petição. Ofício 191/22 do Prefeito Herberlh encaminhando o Plano de 
Sustentabilidade referente ao PT 1077677-31 que relaciona a obra de 
pavimentação em pedra poliédrica por meio do contrato de Repasse 
firmado entre nosso município e a CEF. Ofício 216/22 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete enviando a Portaria 11/22 do Prefeito Herberlh 
com o Edital de Publicação 11/22, que exonera o Sr. Edwin Bezerra Oliveira 
como Assessor Especial de Projetos / S-2 da Casa Civil de nossa 
municipalidade. Ofício Circular 10/22 do Instituto Escola Superior de Contas 
e Gestão Pública Ministro Plácido Castelo/IPC do TCE/CE comunicando a 
realização de vários Programas TCEduc 2022 com vários temas, destinados 
aos Poderes Executivo e Legislativo. ORDEM DO DIA: Foram aprovados os 
seguintes Requerimentos Escritos e Verbais: REQUERIMENTO Nº51/22 DA 
Edil ROSE ANDRADE pedindo a CAGECE local que solucione de vez o 
problema frequente de falta da água em nosso Município. ROSE ANDDRADE 
falou que as reclamações são antigas e constantes e tem que ser resolvida 
essa questão. CLARISSA CALADO falou que já pediu até uma prestação de 
contas sobre as contas da CAGECE. VALDIM OLIVEIRA falou que a CAGECE 
não está nem aí para o nosso povo. REQUERIMENTO Nº052/22 do vereador 
NILTON, pedindo ao Senhor Tiago Viana, Superintendente da Autarquia de 
Trânsito que coloque um redutor de velocidade na Rua vereador Francisco 
Francilino, em frente ao Colégio Educ, como também sinalização indicando 
o colégio, pois com o asfalto tem pessoas trafegando em alta velocidade. 
REQUERIMENTO Nº 053/22 do vereador DR. WAGNER pedindo ao 
Superintendente da autarquia de Trânsito do município que coloque 
sinalização vertical e horizontal nas ruas que foram asfaltadas do bairro Vila 
Nova e a construção de dois quebra-molas em frente à casa do Betinho e 
da Dona Tereza. A Vila Nova tem muitas crianças e idosos e precisa dos 
benefícios solicitados. REQUERIMENTO Nº 047/22 do vereador WILL 



MACIEL, pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça reparos no calçamento da 
rua José Benedito Eufrásio, Beira Rio, Em frente a casa do Irmão Erondir, 
onde as chuvas criaram um buraco que pode causar acidentes. 
REQUERIMENTO Nº 050/22 do vereador WILL MACIEL pedindo a Dra. 
Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que faça a construção de uma área 
coberta em frente ao PSF da comunidade Quilombola do Evaristo, um 
prédio pequeno onde as pessoas ficam a maior parte do tempo expostas ao 
sol enquanto esperam atendimento. REQUERIMENTO Nº 048/22 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao secretário de Obras Olavo Moreira que faça 
a troca da lâmpada do poste no bairro Conjunto maria José Viana bem ao 
lado do bar do pivete, como mostra a foto em anexo. REQUERIMENTO Nº 
049/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao secretário de Obras Olavo 
Moreira que faça reparos na iluminação pública da Praça Santa Luzia, que 
se encontra no escuro há semanas. Parecer Jurídico Nº 040/21 do Dr. 
Gustavo Lopes/Procurador, favorável ao PR Nº003/21 da Edil CLARISSA 
CALADO que regulamenta a aplicação da Lei 13.709/2018 (LGPDP), no 
âmbito desta Casa. Documento enviado para o parecer final da 
CFO. Parecer Jurídico Nº 002/22 do Dr. Gustavo Lopes/Procurador, 
favorável ao PLO 081/21 da Edil CLARISSA CALADO que dispõe sobre a 
proibição da eliminação de cães e gatos pelos Órgãos de controle de 
zoonoses, canis públicos e estabelecimentos oficiais congêneres e dá outras 
providências. Documento direcionado para o parecer final da 
CJR. REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL, pedindo que a 
gestão coloque asfalto na rua 14 de Abril, em frente a garagem do hospital 
e em toda a extensão da rua São José, onde está localizada a Policlínica e 
do Colégio Cosme e Damião e o trânsito passou a ser muito movimentado. 
WILL falou que atendendo apedidos de alunos, professores e núcleo Gestor 
do LICEU, conseguiu através do Deputado Elmano o asfalto para o acesso e 
estacionamento do colégio, um trabalho de ótima qualidade. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo a Gestão de Baturité 
que coloque asfalto na rua São José, que ficou muito movimentada após as 
modificações no trânsito da Cidade. VAGNÉ pede ainda ao Sr. Tiago Viana, 
Superintendente da Autarquia de Trânsito que faça um projeto para deixar 
a Rua São josé com sentido único, o que vai melhorar o trânsito da artéria 
que é movimentado demais. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, 
pedindo a Sra. Vanda, Secretária de Ação Social que estude a condição de 
deixar os profissionais do CRAS Rural com tempo de trabalho corrido no 
horário de 08 às 14 horas, pois é difícil sair para o almoço e voltar em 
seguida, além do perigo que existe hoje no Candeia. A Edil ROSE também 
falou a favor do pedido, que não vai atrapalhar nada no trabalho dos 



profissionais. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao 
Secretário Olavo Moreira que faça a construção de 150 metros de 
calçamento na rua Nossa Senhora Auxiliadora ligando os bairros Alto da 
Cruz e Manga, findando no campinho da Manga, pois o local está 
intransitável. O vereador RENALDO BRAGA parabenizou a todas as 
mulheres pelo seu dia internacional. Pede ao Presidente LUCIANO 
FURTADO que decida pelo retorno das Sessões presenciais nesta Casa, pois 
já está sentindo saudade da tribuna. O Presidente LUCIANO FURTADO 
explicou que vai tomar a decisão em comum acordo com a justiça local, mas 
em breve a sessão voltará a ser normal. LUCIANO FURTADO comunicou ao 
SR. GILMÁRIO DA SILVA que recebeu hoje a comunicação oficial do retorno 
do vereador EDINHO OLIVEIRA a função de vereador. Agradeceu ao 
GILMÁRIO, que fez um ótimo trabalho no período que ficou na casa. O 
vereador GILMÁRIO agradeceu aos colegas e falou que se sente feliz e já 
está com saudades da Casa e dos colegas. Os vereadores NILTON, VAGNÉ, 
CLARISSA, ROSE ANDRADE, VALDIM e DR. WAGNER elogiaram o Gilmário 
pelo trabalho e amizade. O vereador VALDIM OLIVEIRA agradeceu ao 
deputado Bruno Pedrosa pela liberação de uma emenda no valor de cem 
mil reais para as comunidades Jucá dos Jesuítas e Juca do Zé Vilar, como 
também por trazer o caminhão do cidadão para emitir documentos para as 
suas comunidades. REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO, 
pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde de Baturité que 
coloque carros possantes para atender as pessoas humildes da zona rural 
de Baturité, que por não ter esses veículos possantes na zona rural perdem 
exames e consultas em Fortaleza. Pede a aquisição de carros com tração 
4x4 para a zona rural onde carros pequenos não chegam. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador NILTON NETO, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
acabe de uma vez por todas com a burocracia que causa um grande atraso 
na emissão de alvarás no nosso Município, que causa ainda um grande 
prejuízo a comerciantes e contadores. Pede a criação de um alvará único, 
em um local acessivo, um único prédio, o que evitará a peregrinação dos 
comerciantes de um lugar para outro. Sugeriu a criação do AGEFIS em 
Baturité, que é a agencia de fiscalização. Quem tem amizade consegue um 
alvará rapidamente, mas quem não tem sofre bastante com a peregrinação. 
NILTON NETO criticou o Sr. Denilson, que é um rapaz bipolar, que toma de 
conta das máquinas da Prefeitura, tinha sido afastado e voltou, é um rapaz 
que tem duas caras, um dia trata as pessoas com amizade e no outro parece 
que não conhece a pessoa. Tem dia que trata as pessoas com arrogância e 
prepotência. NILTON falou que o Denilson tem que tratar com arrogância 
alguém da própria família ou os cachorros dele. Disse que não precisa de 



máquina ou caçamba, de nada da Prefeitura. Quando pede alguma coisa é 
para o povo, pois as máquinas são do povo. Lamenta que o Prefeito tenha 
trazido o Denilson de volta, pois ele não sabe tratar com o povo e não é 
para estar na função, mas sim no seu caminhão levando banana para a 
Ceasa. NILTON disse que o Denilson já tratou mal a vários vereadores. O 
Presidente LUCIANO lembrou que vai falar amanhã com a Promotora e com 
a Juíza sobre a abertura das sessões presencias e se for o caso as mesmas 
já poderão ser realizadas na próxima segunda feira, dia 14 de Março. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove horas e vinte minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SETE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E DOIS.    
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________                  
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 

                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                                   
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
 
 
 
 
         ________                      
                       VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 



 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________  


